



培育制造名城 建设幸福株洲

株洲市两会特别报道

株洲日报

2022年1月1日 星期六

A2

28823910
责任编辑:侯德怀
美术编辑:曹岚
校对:杨卓

下列证件
声明作废

·夏秀华遗失南大门市场2期1楼新改35号门面的60068627号合同违约保证金发票

·湖南新生态文化传媒公司遗失91430200MA4L64U59A号营业执照正本

·易江惠遗失株洲绿地武广新城置业有限公司开具的6-3-604房的1201980号购房收据(金额220000元),9024488号购房收据(金额9806元)

·株洲广文钢结构安装有限公司遗失公章一枚

市领导参加各代表团分组审议

条条好建议 都是好声音

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明何春林 戴凛 廖喜张) 昨日,市领导到各代表团,参加审议《政府工作报告》等4个报告。

胡长春、李武宁、刘力量、白云峰、余群明参加茶陵代表团审议。刘祖治代表建议市政府设立领导小组,加强对全市各县(市)区湘赣边区域合作示范区建设工作的领导、统筹与协调,加快推动湘赣边区域合作重点项目建设,助力革命老区乡村振兴;刘小林代表建议大力发展集体经济,打造宜居宜业美丽乡村;刘雪

文代表建议大力培育农村科技实用人才,促进农村经济发展;单丹代表建议从降低农民种粮成本、加强基础设施建设、提高涉农补贴标准等方面,增强农民种粮积极性。

聂方红、王卫安、胡波参加芦淞区代表团审议。刘勇代表建议,推进南站路(铁东路—铁西路)下穿铁路立交工程,将芦淞市场群、龙泉服饰工业园、白关服饰产业园串联成线,助力服饰产业发展;谭志红代表建议关注涉及青少年健康成长的有关地方性法规的制定、实施与监督。

王卫安、刘柏生参加醴陵市代表团审议。樊光群代表建议加快建成东城大道最后9.8公里,真正让醴陵“走进株洲的怀抱”;刘森代表建议以“干部能力提升年”活动为抓手,不断优化政治生态,提升政务服务效能,为株洲创造干事创业的良好氛围;杨雪峰代表建议加大对县域经济的关注力度,进一步打造地方品牌。

王庭恺、钟燕参加天元区代表团审议。杨勇锋代表建议设立株洲市民族歌剧专项基金,支持与保障文艺工作者更好地

讲述株洲故事、传播株洲声音;刘利忠代表建议积极争取上级主管部门支持,做好规划,在株洲建立一个包装特色产业园区,加快科研成果转化,做强做实我市包装产业;万宇宾代表建议提升“双碳”战略定位,积极推进零碳工业体系构建。

江小忠参加渌口区代表团审议。黄程代表建议关注残疾人适龄青年结婚难问题;王树峰代表建议增强我市人才政策吸引力;吴赛花代表建议完善南洲新城公共交通布局;蒋桥荣代表建议关注特殊儿童在学校的学习生活情况。

市人大常委会工作报告提出

今年将制定株洲市平安建设条例

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 2021年12月31日,在市十六届人大一次会议第二次全体会议上,刘柏生受市十五届人大常委会委托所作的《株洲市人民代表大会常务委员会工作报告》提出,未来五年,市人大常委会将紧扣“三高四新”战略定位和使命任务,依法履职尽责,为培育制造名城、建设幸福株洲,奋力谱写现代化新株洲壮美篇章不懈努力。

过去五年,市人大常委会紧紧围绕全市工作大局依法行使职权,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,致力把全过程人民民主贯穿于人大实践;积极策应疫情大考、助力攻坚大战、服务发展大局,致力把

制度优势转化为治理效能;充分尊重代表主体地位,发挥代表主体作用,全面激发代表活力,致力把为民行权植根于代表履职;注重加强各方联动、协调配合,一体推进,致力把人大力量融入于赋能发展;着力打造政治过硬、能力过硬、作风过硬的干部队伍,致力把时代要求内化于自身建设。五年来,市人大常委会共召集市人民代表大会会议5次,召开常委会会议45次,主任会议77次;制定地方性法规5部,作出决议决定40项;听取和审议“一府一委两院”专项工作报告76项,开展执法检查、视察、专题询问、专项工作评议等89次;任免国家机关工作人员614人次,圆满完成了各项任务。

未来五年,市人大常委会将重点做好以下工作:强化思想引领,进一步增强政治自觉,强化法治理念,进一步

提升立法质量。强化问题导向,进一步提高监督实效。强化服务保障,进一步加强自身建设。

2022年,市人大常委会将重点做好以下工作。坚持党的全面领导,在提高政治站位上自觉对标对表。坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,全面落实中央、省委、市委重大决策部署。坚持人大立法主导,在推进法治建设上更加精准精细。科学编制立法计划,坚持长株潭协同,制定好株洲市平安建设条例,审议好株洲市文明行为促进条例草案,修正《株洲市农村村庄规划建设管理条例》《株洲市城市综合管理条例》《株洲市工业遗产保护条例》,开展醴陵窑保护、海绵城市建设管理、红色资源保护、酒埠江灌区管理等立法调研,重

点开展《株洲市城市养犬管理条例》等执法检查。坚持服务中心大局,在加强监督工作上更加求真务实,着重对打造“三个高地”、推进长株潭一体化、建设湘赣边区域合作示范区等工作及产业发展、科技创新、园区经济、营商环境优化等重点领域开展监督,着重对城市规划管理、城镇老旧小区改造、义务教育“双减”落实、退役军人事务等工作开展调研。坚持代表主体地位,在创新代表工作上更加用心用情。完善线上线下代表联络站和履职平台建设,不断促进代表建议内容高质量、办理高质量,努力使票决制成为全过程人民民主基层实践样板等。坚持政治建设统领,在推动自身建设上更加从严从紧,努力打造好让党放心、人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。

《株洲市中级人民法院工作报告》显示

全市法院五年审执结案近37万件

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 2021年12月31日,市中级人民法院院长周凯军在作《株洲市中级人民法院工作报告》时说,5年来,全市法院共受理各类案件376266件,审执结369069件,结案率98.09%;其中2021年受理各类案件86278件,审执结79110件,结案率91.69%。

过去5年,全市法院多措并举深化平安建设,着力维护和谐稳定。严厉打击刑事犯罪,共受理刑事案件24712件,审结23877件。积极开展打击毒品犯罪、电信网络诈骗、性侵未成年人犯罪三项专项行动。中院、渌口区法院审理了全省首例“维卡币”特大网络诈骗案,依法追缴13.6亿元犯罪金额并全部执行到位。全市法院一、二审依法审结涉黑涉恶案件239件1608人。严厉打击职务犯罪,审结职务犯罪案件272件。

在服务高质量发展方面,护航打造“三个高地”,维护诚信有序的市场

秩序。全市法院共受理经济合同纠纷等商事案件97870件,审结94297件。深化知识产权审判“三合一”工作,审结知识产权案件1721件,知识产权审判工作受到省政府表扬,认真开展“营商环境优化年”等活动,依法审理债权转让、金融借贷、融资纠纷等案件21867件,促进企业健康发展。

与此同时,推行便民惠民,推出网上立案、自助立案,推动电子送达、集约送达,全市法院深入乡村、社区、企业巡回办案10774件。兑现胜诉权益,开展系列执行专项行动,设立拖欠农民工工资案件“绿色通道”,落实“护薪行动”。全市法院执结案件130764件,执结标的193.77亿元。

5年来,全市法院获得省级以上荣誉20余项,中院获评全国法院基层党组织组织力提升工程优秀组织奖,连续四年在省政法委市州平安建设考评中执法质量排名全省法院第一。攸县法院、石峰区法院获评全国优秀法院。

市人民检察院工作报告显示

严重暴力犯罪锐减 公益诉讼广受好评

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华) 2021年12月31日,市人民检察院检察长胡波在市十六届人大一次会议第二次全体会议上所作的《株洲市人民检察院工作报告》显示,5年来,全市检察机关共批捕故意杀人、绑架、强奸、抢劫等严重暴力犯罪493人,同比下降43.3%;起诉594人,同比下降38.8%。

检察机关坚持服务大局,严厉打击各类严重刑事犯罪。批捕,起诉了公安部督办的106人特大“维卡币”跨国网络诈骗案,涉案金额6.5亿元的唯托公司海外医疗诈骗案等一批涉案金额大、社会影响大的案件。深入开展扫黑除恶专项斗争,共批捕涉黑涉恶犯罪511人,起诉735人。批捕,起诉了省里挂牌督办的许爱民、吴增明、王跃明等一批重大黑恶案件。追诉涉黑涉恶犯罪46人,起诉涉黑涉恶“保护伞”17人。

坚持司法为民,共办理公益诉讼

案件2266件。其中,办理生态环境和资源保护领域案件203件,治理恢复被污染水源地1144亩,守护了株洲的碧水蓝天;办理食品药品安全领域案件521件,守护了人民群众的“菜篮子”“药瓶子”;办理国有财产保护领域案件122件,督促保护追回国家所有财产和权益的价值3000万余元,办理国有土地使用权出让领域案件20件,督促收回欠缴的国有土地使用权出让金6亿多元,守住了国家的“钱袋子”;办理英烈权益保护领域案件25件,为英烈权益保护立规矩划红线,不让英雄流血又流泪。最高人民检察院组织河北、甘肃、湖南三省部分全国人大代表专项视察了株洲的公益诉讼检察工作。

5年来,全市检察机关共获得省级以上集体表彰39次、个人表彰61人次,其中市检察院、醴陵市检察院获评全国文明城市,茶陵县检察院、云龙地区检察院获评全国先进基层检察院等。

市十六届人大一次会议主席团第三次会议召开

株洲日报·掌上株洲讯(记者/戴凛) 2021年12月31日下午,市十六届人大一次会议主席团第三次会议召开。会议由刘光跃主持。

会议听取了各代表团审议市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院三个工作报告情况的汇报。

会议讨论了提交各代表团审议的各项决议草案;听取了大会秘书处关于市人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,市人民政府市长、副市长,市监察委员会主任,市中级人民法院院长、市中级人民法院检察长候选人建议名单和市人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,市人民政府市长、副市长,市监察委员会主任,市中级人民法院院长、市中级人民法院检察长候选人建议名单。

市政协十届一次会议主席团召开第三次会议

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 2021年12月31日,市政协十届一次会议主席团召开第三次会议。会议由蔡溪主持。

会议听取了提案审查委员会关于市政协十届一次会议提案审查情况的汇报;听取了各小组酝酿协商候选人建议名单(草案)、

选举办法(草案)、总监票人、监票人建议名单(草案)和讨论有关决议(草案)的情况汇报。

会议审议通过了市政协十届一次会议政治决议(草案)、市政协十届一次会议关于市政协九届常委会工作报告的决议(草案)。会议还研究了大会选举事项。

市领导看望慰问两会新闻工作者

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇) 2021年12月31日,市委常委、宣传部部长江小忠相继来到两会新闻媒体各采访报道组,看望慰问参与两会报道的新闻工作者。

市两会期间,株洲日报社、株洲广播电视台、湖南日报株洲分社、红网株洲站等媒体记者,奔走于各个会场,用文字、图片和视频等形式聚焦株洲发展变化,传递代表委员心声,株洲日报社全面策划,尽锐出战,在深度融合上篇文章,在内容创新上下功夫,运用图文直播、H5互

动、短视频等多种形式,营造了浓厚氛围,扩大了两会精神的传播效果。

江小忠一行对各媒体推出优质、准确、新颖的新闻作品给予充分肯定,向辛勤工作的两会新闻工作者表示感谢。

江小忠要求,媒体记者要发扬连续作战的作风,继续把两会后续报道做好。同时,结合宣传贯彻党的十九届六中全会精神和省、市党代会精神等,把市两会精神宣传好、解读好,为全力培育制造名城、建设幸福株洲提供强大的舆论支持和精神动力。

市政协委员进行集中培训学习

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇) 2021年12月31日下午,参加政协株洲市第十届委员会第一次会议的政协委员进行了集中培训学习。

周恕、金继承、柳怀德、周熙惠、晏首先、彭新军、马民杰参加。此次培训旨在提高政协委员理论知识和业务水平,帮助委员们在新形势下更好履职。会上,市政协学联委负责人系统讲解了人民政协的历史贡献、政协工作的任务要求、政协委员

的责任担当等内容。提案委负责人就政协委员如何撰写提案和微建议进行了辅导。

培训结束后,委员们纷纷感慨,通过培训,深刻理解了新时代政协工作的职能定位和要求,更加明确了政协委员的责任和担当。未来将围绕全市中心工作和民生热点,积极建言献策、履职尽责,真正做到“建言建在需要时、议政议到点子上、监督监在关键处”,为全力培育制造名城、建设幸福株洲贡献智慧力量。

市政协委员进行分组讨论

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼) 2021年12月31日上午,出席市政协十届一次会议的全体委员,分成15个组进行讨论,酝酿市政协第十届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人建议名单以及选举办法(草案)和总监票人、监票人建议名单,讨论市政协十届一次会议政治决议(草案),讨论市政协十届一次会议关于市政协九届常委会工作报告的决议(草案)。

讨论时,委员们以饱满的参

政议政热情,畅所欲言,纷纷表示要讲政治、顾大局,正确行使民主权利,要讲纪律、讲规矩,自觉做到严肃换届纪律,坚决杜绝影响干扰换届选举的现象发生。

委员们认为,市政协九届常委会工作报告政治站位高、内容丰富、实事求是,紧扣全市经济社会发展大局,工作思路清晰、任务明确、措施有力,是一份高质量的报告。委员们还表示,将围绕全市的中心工作积极履职,建言献策,助力培育制造名城、建设幸福株洲。

营商环境更优

城市品牌更响



株洲日报·掌上株洲首席记者/刘琼 戴凛

株洲现在怎么样?政通人和,文化繁荣,经济发展强劲有力,两会时,不少人大代表、政协委员甚至普通市民给出了如是答案。

对有些人而言,株洲是“第二故乡”,但对于更多人而言,这里是生于斯、长于斯的热土。

未来株洲啥模样?他们期待有目标,更有“撸起袖子加油干”的决心与勇气。

市人大代表、湖南创润农业科技有限责任公司负责人易晗:

乡村吸引越来越多的年轻人创业

从云田苗木,到牧食食用菌,市人大代表、多家农业现代化企业的负责人易晗硬是把自己干成了女汉子。在她看来,幸福靠奋斗,年轻人更要有拼劲有闯劲。今年株洲两会期间,她围绕“湘赣边”这一热词提出建议,充分挖掘株洲农业资源,全力打造湘赣边区乡村振兴样板区。

“政府工作报告中提出‘发愤图强、重振雄风’,虽然这主要是对工业的期望,但是干农业也要有这样的气魄。”易晗说,近年来,从国家到地方都出台了不少推进农业发展的利好政策,株洲又提供了很好的营商环境,越来越多家乡的小伙伴回乡创业,不仅让家乡富裕起来,也让年轻人找到了正确的发展方向。

为了大力发展现代农业,易晗也一直在坚持学习,走访各地学习农业产业的先进经验。她表示,将顺着《政府工作报告》的指引,勇敢地迈出新的步伐,去实现自己的美好梦想。

市政协委员、株洲联鑫物联网发展有限公司董事长杨猛:路在脚下,助推产业高质量发展

来自黑龙江的杨猛早已把株洲当作“第二故乡”。2008年,他随妻子在株洲定居。

13年时间,他见证了这座城市的飞速发展,也在这里收获了事业。

“这是一座包容、宜居的城市,更是一座适合干事创业的城市。”杨猛说,2017年,他创办了株洲联鑫物联网发展有限公司,在全市试点打造智慧社区。之后,他又踩住热点,创办了一家主攻智能停车业务的公司。

在异乡打拼,他感受到的是“家”的温暖,看到的是充满前景的市场。

“无论是证照办理,还是资金扶持,有关部门都给了我们最大的便利。”杨猛说,今年,他不再一味简单做“加法”,而是要在原有产业规模上实现高质量发展。

他说,奋斗才是最美的姿态,美好株洲的未来将不在纸上,而是在脚下。

市政协委员、市商粮局电子商务科科长谢选能:打造品牌株洲,要各有侧重

此次《政府工作报告》提出,株洲要坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”的工作思路,这让谢选能备受鼓舞。

“品牌是一座城市最具识别度的标识,也是城市竞争力的体现,有些品牌甚至会深深融入城市精神,与城市的气质和品格融为一体。”谢选能认为,我市在推动三大产业的品牌发展上应各有侧重。

对于制造业,重点在“维护品牌”。例如,对于我市的轨道交通、航空航天、硬质合金等实力品牌,可通过优化营商环境,完善产业链发展等,助力企业品牌走向国门;对于农业产业,重点在“打造品牌”,例如,炎陵黄桃依托现有产业优势,通过电商平台主推、爆款网销等方式,打造了完整的农特产品网红品牌;对于服务业,重点在“建设品牌”,可加强对湖南老字号、中华老字号品牌的挖掘。

“人们提到提到成都会想到‘三国圣地’,我相信,株洲也会有这样的代表。”对于株洲未来的品牌建设,谢选能信心满怀。

“新株洲人”、南大门市场经营户闵鹏:营商环境再提升,居民生活更幸福

作为一名外来株洲创业经商人员,闵鹏表示,在株洲生活工作多年来,深深感受到这座城市的包容、温暖与进步。

“感受最深的就是,营商环境的改变和政府服务的提升,生活更加幸福。”闵鹏表示,比如“一件事一次办”,政务工作人员热情接待,耐心解答,大大方便了群众办事。对于一些具体困难的事情,甚至还提供上门服务,节省群众办事的时间,让大家更好地投入到经营生产中。还有12345市长热线等,快速解决了群众急难愁盼的问题。

闵鹏表示,这两天通过媒体认真学习了《政府工作报告》,坚信“制造名城,幸福株洲”的目标一定会早日实现。“作为一名新株洲人,我对自己的要求就是:做好身边每一件小事,为这座城市续写新的辉煌奉献自己应有的一份力量!”闵鹏说。

上接A1版① 要扎实推进乡村振兴,始终把增加农民收入放在第一位,深化农村改革,壮大集体经济,深入推进农村人居环境改善、乡风文明和基层组织建设。要牢牢守住安全底线,抓好安全生产、常态化疫情防控、生态环保等工作,坚决维护社会稳定大局。

陈恢清强调,荷塘区要坚持发展是第一要务,坚持“稳中求进”工作总基调,抢抓株洲面临的前所未有的发展机遇,明确奋斗目标,注重增量提质,奋力实现更高质量更快速度的发展。要聚焦打造国内国际

一流先进产业,持续做好建链、延链、补链,强链文章,加大招商引资力度,强化金融、人才、土地等要素支撑,做大做强先进制造业等优势产业集群。要提高园区产城融合水平,加快“五好”园区建设,提升资源集约节约利用率,注重功能配套,创新体制机制,加快创建省级高新区。要打造“幸福株洲”荷塘样板,加强城市管理、文明创建,抓好常态化疫情防控,不断改善民生,增强群众幸福感。要建设忠诚干净担当的高素质干部队伍,做到对党忠诚、真抓实干、廉洁自律。

上接A1版② 拓展壮大集群优势,要强化投入产出意识,以更少投入实现更多产出。三要勇挑培育制造名城和打造“三个高地”的重担,石峰区和株洲经开区要依托良好的基础和独特的优势,积极作为、勇挑重担,坚持科技创新引领、产业集群引领、龙头企业引领、核心园区引领。四要系统性优化产业发展生态,要有高水平的“产城融合”,加快补齐产业生态短板;要有全方位的要素支撑,突出抓好金融、人才、土地等保障;要有最优化的产业配套,厚植产业发展